

# 2023 桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动启动仪式在我校举办

【本报讯】5月19日,2023桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动启动仪式在我校综合实验中心演艺中心举办。我校党委书记刘迎春,桂林市雁山区区委书记李强、雁山区政协主席李红,桂林市文化广电和旅游局副局长黄燕等领导嘉宾,与雁山高校600余名师生代表共同参加了本次活动。

启动仪式上,刘迎春在致辞中对各位领导、嘉宾和兄弟院校师生们的到来表示热烈欢迎,对即将离校的2023届毕业生们送上最诚挚的祝福和最美好的祝愿。他指出,本次启动仪式在我校举办,既是社会各界对桂林根植旅游行业办学取得成效的积极肯定,也是对我校发挥旅游专业特长推动桂林文化创意和设计服务与大学生

产业生态有效融合发展的充分信任。他表示,学校作为自治区人民政府、文化和旅游部共建高校,雁山区内唯一的4A级景区校园,通过文旅融合促进雁山经济和社会发展的学校应尽的责任和义务。刘迎春简要介绍了学校紧密围绕“5·19”中国旅游日主题集中开展毕业生艺术展演活动的基本情况,并希望各高校借助本次活动举办的契机,进一步加强沟通交流,共同打造雁山文旅融合的新名片,为全力推进2023年文旅市场的全面恢复振兴,增强文旅消费对地方经济增长的拉动贡献大学生群体的积极作用。

黄燕在致辞中对活动举办表示热烈祝贺,对我校承办启动仪式表示衷心感谢。她表示,本次活动是深入学



习宣传贯彻党的二十大精神、习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求,进一步推动桂林市“以文塑旅、以旅彰文”,提升格调品位,打造宜业、宜居、宜乐、宜游的世界级旅游城市的一项创新举措,也是桂林市“5·19”中国旅游日的重要活动之一。黄燕希望大学生们都能成为桂林旅游形象的推广大使,争当桂林旅游形象的代言人,积极传播桂林文旅正能量,推动桂林经济社会发展。

在全体与会领导、嘉宾和师生代表们的共同见证下,李强宣布2023桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动正式启动。

据悉,2023桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动由桂林市文化广

电和旅游局、雁山区人民政府、桂林旅游学院、广西师范大学、桂林理工大学等联合举办。活动包含雁山各高校毕业生音乐会、毕业生晚会、毕业生艺术作品展等诸多内容,安排在雁山区内高校、景区、乡村等地点举行,时间从5月19日持续到6月中旬。各高校借助雁山区区位优势 and 地域特点充分联动,进一步激发雁山文旅市场活力,丰富了高校毕业生季系列活动内涵。

启动仪式结束后,文化与传播学院2023届音乐表演专业的毕业生们为与会人士带来了一场精彩纷呈的毕业音乐会,正式拉开了2023桂林雁山大学生毕业展演艺术嘉年华活动的序幕。

(校团委)

## 我校举行2023年“凝聚青春力量,闪耀劳动之光”大学生劳动月启动仪式

【本报讯】为进一步落实“五育并举”要求,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助力文明校园建设,5月4日上午,我校举行2023年“凝聚青春力量,闪耀劳动之光”大学生劳动月启动仪式。公共劳动教学部副主任康海宁主持仪式。

启动仪式现场,康海宁简要介绍了此次系列活动的目的,重点对组织召开1次主题班会、选树1批“劳动之星”、开展1次“爱国卫生”劳动实践、设计1张“劳动海报”、开展1堂“劳动讲坛”以及建设1批“校外实践基地”“六个一”专题活动的要求进行部署。他希望二级学院结合实际,注重将劳动教育和思政教育、专业教育相结合,将劳动教育作为体育、美育的支点,成为助

推“五育并举”的重要举措。

学校党委委员、副校长钟泓对开展新时代劳动教育的意义和价值进行了全面阐述,对学校在不断探索开展劳动教育中取得的成绩和成效给予充分肯定,并向各位青年学子致以节日的问候和祝福。为进一步推动此次劳动月系列活动,她提出三点希望:一是希望同学们勇担使命,做新征程的主力军;二是希望同学们勤于思考,做“劳以致用”的实践者;三是希望同学们崇尚劳动,做诚信勤勉的劳动者。她希望同学们筑牢理想信念之基,肩负民族复兴大任,努力锤炼过硬本领,积极开展创新性、创造性劳动,用丰硕的劳动成果助力桂林世界级旅游城市建设,以优异的成绩迎接学校

第二次党代会的召开。

学校党委书记刘迎春宣布大学生劳动月正式启动。

启动仪式后,与会人员共同参与休闲与健康学院“大师讲堂之品烹饪之美”“赏劳动之美”专题活动,通过了解中国饮食的经久不衰、历久弥新,体悟中国饮食中蕴含的中国文化和民族特色;并动手参与制作实践,进一步丰富了劳动教育的内涵与形式。

党委委员、党委宣传部部长刘旸,公共劳动教学部、校团委、教务处、后勤管理处等相关部门负责人,《公共劳动》课全体教师、各二级学院党总支书记、副书记和学生代表参加了此次启动仪式。

(党委学生工作部(处))

## 我校举办2023年体育文化节开幕式暨“阳光五月,健康奔跑”环校园跑竞赛活动

【本报讯】为学习宣传贯彻党的二十大精神,促进青年学生“五育并举”、全面发展,进一步推动校园体育文化的开展,5月17日下午,学校举行2023年体育文化节开幕式暨“阳光五月,健康奔跑”环校园跑竞赛活动。校党委书记刘迎春,副校长钟泓以及学校相关单位负责人、各学院师生代表参与了本次活动。

刘迎春在活动致辞中表示,体育文化作为校园文化的重要组成部分,在凝聚人心、展示学校形象、推进素质教育等方面发挥着重要作用。一直以来,学校落实“立德树人”根本任务,始终坚持“五育并举”,牢固树立“健康第一”的教育理念,把提高学生身体素质、培养学生良好品质和健康心理作为工作的出发点。他希望广大师生能充分享受体育文化节的魅力和乐趣,增强体育健身意识,养成坚持运动的良好习惯,以健康身心创造幸福生活,共同开创行业特色鲜明的高水平应用型旅游院校建

设新局面。

“阳光五月,健康奔跑”环校园跑竞赛作为2023年体育文化节的开幕式,吸引了近500名师生共同参与。运动员们途径相思小镇、室内训练馆、综合实验中心、图文信息中心等地标建筑,最终返回田径场。赛事沿途设有饮水点、医疗站等保障设施,配有志愿者为参赛选手提供了全方位的服务和支持。比赛结束后,“阳光五月,健康奔跑”环校园跑竞赛的颁奖仪式在田径场举行,刘迎春书记等领导为获奖运动员颁奖。

生命的力量来自运动,运动员们充分享受着体育文化节的魅力和乐趣,彰显着桂旅师生积极向上、昂扬向上的精神风貌。此次环校园跑活动不仅有助于提高师生体质健康水平,增强各单位之间的交流,丰富校园体育文化,更旨在倡导师生养成健康生活的良好习惯,强调并诠释了新时代背景下健康生活的新内涵。

(休闲与健康学院)

### 考察交流

## 北海市退役军人事务局到我校考察调研

【本报讯】5月5日下午,北海市退役军人事务局局长苏文带队到我校考察调研,学校副校长杨莎莎携相关部门热情接待了调研组一行。

座谈会上,杨莎莎介绍了学校近年来发展情况和学校退役军人服务中心建设情况。苏文充分肯定了学校的办学特色和多年来为旅游行业输送人才上取得的成绩。双方就高校退役军人服务中心成立、日常管理等问题开展了交流。会后,苏文一行还参观了我校多个教学实训基地。

据悉,我校退役军人服务中心于2021年12月30日成立,是广西首家退役军人服务中心,着力于学生们退役复学后从军人到学生角色的转变,做好退役复学大学生的政治引领、学习创业扶持等服务,组织开展爱国主义、国防、征兵、安全等宣传和带新生军训活动,促进退役复学大学生进步和成长。

桂林市退役军人事务局、学校武装部负责人参加了活动。

(武装部(保卫处))

## 广西马术协会到我校开展合作交流

【本报讯】5月6日下午,广西马术协会会长温玉梅一行到我校访问交流,洽谈校企合作事宜。桂林旅游学院副校长钟泓、校企合作中心主任文进波、休闲与健康学院党总支书记曾朝晖及相关教师代表参加本次活动。

会前,党委书记刘迎春、副校长王文在旅正楼会见了温玉梅会长,刘迎春希望通过本次交流,促进校企深度合作,为马术产业未来的发展探索出最佳的人才培养模式。

座谈会上,钟泓代表学校对温玉梅一行到访表示欢迎,介绍了学

校办学概况及学校筹建户外运动学院的情况,希望双方在马术人才培养和打造实训基地方面实现优势互补,提升人才培养的质量,助推广西体育强区建设。温玉梅对马术产业发展进行介绍,希望通过本次交流共同为广西马术人才培养和运动水平提升贡献力量。双方就马术产业发展机遇、马术方向人才培养等问题展开了深入探讨和交流。

马术协会一行还参观了我校教学实训基地。

(休闲与健康学院)

## 自治区发展和改革委员会营商环境处到我校调研

【本报讯】5月8日下午,自治区发展和改革委员会营商环境处处长张莉一行到我校开展毕业生就业工作调研,桂林市发展和改革委员会副主任蒋福光陪同调研。学校党委委员、副校长钟泓及学生工作部(处)相关负责人热情接待张莉一行,双方在旅正楼三楼会议室举行座谈会。

座谈会上,钟泓代表学校向张莉一行的到来表示欢迎,并对自治区发展和改革委员会长期以来对学校发展的关心和支持表示感谢。她简要汇报了我校2023届毕业生就业工作情况、存在的困难及下一步的工作举措,表示学校将持续深入开展

“访企拓岗促就业”专项行动、就业育人工作和精准帮扶和指导,并从加大“留桂就业计划”政策吸引力、提升创新创业帮扶力度等方面提出了建议和意见。

张莉对我校有效推动毕业生就业工作给予了充分肯定。她表示,希望学校进一步加强旅游人才培养和输出,从推动“一带一路”建设和旅游人才继续教育培训等方面,为推动广西世界级旅游目的地建设、桂林世界级旅游城市建设贡献积极力量。

张莉一行还参观了我校教学实训基地。

(学生工作部(处))

## 自治区市场监督管理局一行到我校考察调研

【本报讯】5月11日上午,自治区市场监督管理局党组成员、总工程师李暄、原国家标准委员会副巡视员张灵光一行到我校开展世界级旅游城市标准化建设工作调研。我校副校长杨莎莎携相关职能部门、二级学院负责人热情接待了考察团一行,并在旅正楼三楼会议室举行座谈会。

座谈会上,杨莎莎对考察团的到来表示热烈欢迎,并介绍学校的基本情况、办学特色、对我校服务桂林世界级旅游城市建设和开展标准化工作的情况以及相关建议进行了交流。杨莎莎表示,我校将积极深耕行业,继续开展标准化的研究与制定工作,加强与自治

区和桂林市有关部门的合作与交流,为旅游行业标准化发展贡献学校力量,希望在今后标准化工作方面得到自治区、桂林市人民政府以及其他部门的支持和指导。

李暄介绍此行的目的,一是加强和学校的联系,了解我校开展标准化研究方面的情况;二是按照自治区政府领导的指示要求,调研桂林世界级旅游城市标准化工作方面的现状和进展,为下一步开展世界级旅游城市标准工作方案的制定做准备。李暄对我校积极参与配合此次调研并提出建设性的意见和建议表示衷心感谢。

与会代表各自介绍了在桂林世界

级旅游城市标准化工作方面的建议和意见。张灵光指出,制定桂林世界级旅游城市标准,作为今后城市发展的指南和准绳,对促进桂林高质量发展迈上新台阶,与世界其他国家旅游城市共同对话,提升桂林国际形象具有重要的意义。

会后,考察团一行参观了我校教学实训基地。自治区文化和旅游局、广西标准技术研究院、桂林市市场监督管理局、桂林市文化广电和旅游局、桂林市打造世界级旅游城市工作推进中心等相关部门的领导参加了此次活动。

(学生工作部(处))

## 教育部高教司人文社科教育处处长张庆国到我校调研

【本报讯】5月15日上午,教育部高等教育司二级巡视员、人文社科教育处处长张庆国到我校调研,学校副校长林伯明陪同张庆国调研本科教育开展情况。

张庆国实地走访了我校多个教学实训基地。

调研中,林伯明向张庆国介绍了学校办学历程、办学成就等相关情况。张庆国详细了解了学校发展规划、人才培养等方面情况,对我校的办学特色和旅游人才培养模式表示肯定。他希望学校

充分发挥旅游院校的优势,紧紧围绕立德树人根本任务,加强学科建设,深化教学改革,为旅游业和区域经济社会发展培养高素质应用型旅游人才。

(党委宣传部)

充分发挥旅游院校的优势,紧紧围绕立德树人根本任务,加强学科建设,深化教学改革,为旅游业和区域经济社会发展培养高素质应用型旅游人才。

(党委宣传部)

## 桂林航天工业学院到我校考察交流

【本报讯】5月18日,桂林航天工业学院党委常委、组织部部长、统战部部长葛莉一行到我校考察交流。我校党委书记刘迎春携校党委组织部、统战部的相关同志热情接待了桂林航天工业

学院一行。

刘迎春陪同桂林航天工业学院一行参观了我校多个教学实训基地。

双方就党建工作和干部工作展开深入交流,主要围绕标杆院系、样板支

部建设情况和基层党组织工作,以及干部激励和年轻干部培养方式等经验做法进行了探讨。

(党委组织部/统战部)

## 学 院 动 态

◆5月10日,酒店管理学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会议暨2023年基层党建工作推进会,会议指出,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央全面贯彻党的二十大精神,动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署。会议从七个“持续”抓好对学院2023年基层党建工作进行布置。酒店管理学院党总支委员、各党支部书记及委员参加了此次会议。

◆5月11日下午,国际酒店管理学院的党总支在旅正楼二楼202教室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会。会议由学院党总支书记张涛主持,全体教师党员参会。会上,张涛传达了学校主题教育的相关文件与要求,对学院制定的主题教育方案进行了解读。

◆5月11日下午,旅游数据学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在综合实验中心509会议室召开。学院党总支书记吴晓峰主持会议。会议传达学习桂林旅游学院深入开展学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义主题教育推进会议等会议精神,解读学习《中共桂林旅游学院委员会深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》等文件精神,就学院主题教育近期重点工作进行部署并提出明确要求。

◆5月15日上午,外国语学院党总支在3421会议室开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会议暨2023年基层党建工作推进会。会议由学院党总支书记梁永飞主持。会上,参会人员集中学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神。会议从如何结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展读书班和专题研讨等十个方面对学院2023年基层党建工

作进行了布置。

◆5月17日下午,商学院党总支召开党风廉政建设和师德师风建设专题会议暨警示教育大会,大会围绕“学法规,强党性,树师德,正师风”开展学习,商学院党总支书记雷云祥主持会议,学院全体教职工参加学习。雷云祥带领全体教职工重点学习党纪法规相关文件,并以近两年来查处的酒驾醉驾案件为例,开展以案明纪警示教育,雷云祥要求全体党员干部、教职工切实增强规矩意识,带头遵守党章党纪法规和法律法规。

◆5月17日下午,旅游管理学院开展主题教育专题学习,本次学习的主题是“深入学习法律法规及党纪党规,以优良党风政风促师德师风”。旅游管理学院党总支全体党员教师参加学习。林增学指出,党员干部和教职工要进一步夯

实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的学习基础,落实主题教育的总体要求和目标,确保学院主题教育取得实实在在的成效。

◆5月17日下午,文化与传播学院在旅正楼3515教室开展《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》专题学习,学习会由该学院党总支副书记、院长王亚娟主持并领学,学院全体教职工参加了本次学习会。会上,王亚娟谈到,党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。与会人士纷纷表示,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想。